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COMUNICATO STAMPA
 
PALAZZO PRETORIO APRE LE PORTE ALLA CITTÁ
Sabato 16, domenica 17 e lunedì 18 aprile ingresso gratuito per i cittadini pratesi. Iniziativa speciale nella settimana del “compleanno” del Museo di Palazzo Pretorio.


PRATO, 14 APRILE 2022. Il Museo di Palazzo Pretorio apre le porte ai pratesi nel weekend di Pasqua: sabato 16, domenica 17 e lunedì 18 aprile sarà infatti possibile accedere gratuitamente alla splendida collezione di opere d’arte conservate nel museo cittadino.
Un’iniziativa speciale, che cade nella settimana delle celebrazioni per il “compleanno” del Museo, che ogni anno si festeggia il 12 di aprile.
[bookmark: _GoBack]Tre giorni ad accesso libero per tutti i residenti della città di Prato, che potranno approfittare delle festività per visitare il Museo di Palazzo Pretorio, uno scrigno prezioso che racchiude gioielli di inestimabile valore che raccontano la storia di Prato, come le opere di Bernardo Daddi, Giovanni da Milano, Donatello, Filippo e Filippino Lippi, le grandi pale d'altare dipinte da Bilivert e Balassi, la gipsoteca di Lorenzo Bartolini, e altre ancora; un catalogo che spazia dal XIV secolo fino alle opere contemporanee di Klein e Pistoletto, recentemente acquisite grazie alla donazione di Carlo Palli.
«Il Palazzo Pretorio contiene opere di grande importanza per la storia dell’arte nazionale e internazionale, ma è anche una collezione che testimonia l’evoluzione storica e artistica della città e della società pratese dal ‘200 ai giorni nostri – commenta l’Assessore alla Cultura, Simone Mangani – per questo dedichiamo alla comunità pratese queste giornate speciali, riservandole  l’ingresso gratuito. Ad otto anni dalla riapertura del museo, festeggiamo il compleanno con questa festa speciale dedicata a tutta la città.»

INFO
Orario di accesso: 10.30 – 18.30
Dall’1 al 30 aprile i visitatori possono accedere al museo senza certificazione verde; è richiesta solo la mascherina chirurgica
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